

务实高效办好亚沙会

创建全国文明城市 三亚在行动

天涯区多措并举开展“创文巩固” 城市变得更加靓丽宜居



天涯区各村开展环境卫生大整治。
本报记者 黄世烽 摄

本报(记者 黄世烽)清理杂货店、文具店、小吃店和小餐厅……曾经杂草丛生的房前屋后,变得整齐干净;一度被私搭乱建严重挤压的街巷,恢复了宽敞豁亮,村庄格局脉络更加清晰……连日来,天涯区各村社区(居)党员干部多举措积极开展“创文巩固”活动,全区面貌进一步提升,变得更加靓丽宜居。

为更好地实施人居环境建设,立新村充分利用宣传展板等宣传工具大力宣传人居环境建设,打造良好的人居环境整治氛围。村党支部、村委会专门召开党员大会、村民代表大会进行人居环境教育引导,安排党员包户、代表包片进行入户宣传,发放有关材料,真正做到“创文巩固”家喻户晓。

南岛居为加强辖区内学生寄宿点的安全风险隐患排查整治力度,遏制各类事故发生,切实保障校外学生生命财产安全,南岛居党员干部等组成消防安全和食品安全检查队伍,入户对辖区内7家学生寄宿点进行突击检查,并形成工作台账。

马岭社区联合区包点单位人社局开展“人居环境卫生整治”大扫除活动。主要针对街面卫生死角、房前屋后杂草、乱放杂物等进行清理整治。同时,督促居民圈养家禽,进一步巩固社区保洁成果,积极营造整洁宜居的生活环境。

“三亚大街小巷都很整洁,车辆停放有序,交通秩序也很好!”黑龙江游客孙小宇与家人在三亚湾游玩时对三亚日报记者说,近年来三亚全市上下积极推进“创文巩固”,使得城市面貌焕然一新,市民和游客文明程度也大幅提升。

“亚奥理事会将把‘亚亚’推介到全世界”

本报讯(记者 李少云)“亚沙会赛会组织工作十分出色。”近日,亚奥理事会终身名誉副主席拉贾·兰德·辛格在接受记者采访时表示,亚奥理事会将一如既往地支持三亚,相信三亚能举办出一届顶级、精彩的盛会。此外,多位亚奥理事会官员也对三亚亚沙会的筹办工作给予高度肯定,并表示对三亚筹办一场成功、精彩的盛会充满信心。

据了解,目前三亚亚沙会各项筹备工作正在有序推进:吉祥物“亚亚”已向全球揭晓;8000多名志愿者正

分批开展培训;亚沙会会徽及中英文口号“久久不见久久见”(See ya in Sanya)全球发布;亚沙会官方网站、微信、微博和抖音等全媒体矩阵全面上线;三亚已筹划两批共76个亚沙会城市景观、市政基础配套、公共交通系统、环境综合整治工程等项目。

“目前所有的准备工作非常到位,我们非常满意。”亚奥理事会国际关系部主任提瓦里·维诺德说,他对吉祥物“亚亚”印象深刻,“‘亚亚’是一个非常棒的吉祥物,非常有活力。”提瓦里·维诺德表示,亚奥理事会将

把“亚亚”推介到全亚洲甚至全世界。

亚沙会作为海南首次举办的洲际级综合运动会,也是2020年中国举办的唯一一个洲际级综合运动会。亚奥理事会副主席霍震霆表示,希望三亚明年能办一场历史上最好的亚沙会,“对于三亚来说,这是一个好机会,能让更多国家和地区的朋友看到三亚是一个好地方。”

亚奥理事会诸多官员不仅对三亚亚沙会的筹办工作给予高度肯定,也对三亚办赛提出自己的建议。亚奥理事会副主席宋鲁增认

为,亚沙会组委会应充分调动各方力量,集合所有的人才和物力,更加高效地开展各项工作。

亚沙会作为亚洲规模最大的沙滩综合性运动会,明年预计有来自亚洲45个国家和地区的4000多名运动员前往三亚参赛,这是亚洲人民、体育健儿一个交流的大平台,是亚洲体坛的盛会。霍震霆希望借助亚沙会的举办,可以传播历史悠久的中国文化,搭建更多适合中外青年人沟通交流的平台。

“亚沙会应该让更多的本地市

民参与进来,让大家感受到自己也是赛会举办工作的一份子。同时,此举可以进一步提升赛事在中国和亚洲的知名度。”提瓦里·维诺德相信,三亚亚沙会将会成为顶尖的亚洲盛会之一。

2018年8月,三亚成功举办第六届亚洲沙滩运动会,如今距离赛事开幕只有不到一年的时间。目前,三亚举全市之力,精心筹办一场“时尚、环保、精彩、盛大”的亚沙盛会,力争实现“办好一次会,搞活一座城”的目标。

关注2019年“俄罗斯文化周”

俄罗斯游客盛赞“俄罗斯文化周” 架起中俄文化交流的桥梁

玛斯图索娃·伊莲娜: 此次活动是中俄两国文化交流的最好例证

十年前我曾来过海南,那时只是度假,未曾想过十年后海南的变化如此之大,海南省政府和当地人民对于文化艺术的热情与投入令人印象深刻。格热利歌舞团在莫斯科非常有名,把最具俄罗斯民族特色的歌舞团请到海南来演出,本身就是两国文化交流的最好例证。都说海南是旅游度假的天堂,我觉得海南更希望打造一个文化艺术的聚集地,海南的定位不能只是度假,还要有文化,海南这次做的很棒。中国与俄罗斯,尤其是



海南与俄罗斯,近年来的交流越来越多。希望以后有更多机会让海南人民了解俄罗斯,也让俄罗斯了解美丽的海南。

阿丽娜: 相隔万里也挡不住俄罗斯人前往海南的热情

格热利歌舞团在俄罗斯非常有名,我来自俄罗斯的阿斯特拉罕地区,那里离莫斯科比较远,所以我很庆幸能在温暖的三亚第一次看到格热利的演出。我为俄罗斯的艺术感到自豪,也被海南人民的热情、组织方的专业所打动。两地虽相隔万里,但挡不住俄罗斯人前往海南的热情,也挡不住两国友好交流的步伐。真的很激动能够在异国他乡看到本国的演出和文



化,希望这种交流活动越来越多,为海南人民和俄罗斯游客带来更多的精彩的文艺演出。

米哈伊洛夫: 期待明年来三亚还能看到更多的俄罗斯文艺演出活动

我每年都会来三亚度假,这几乎成了我们家必须的仪式了。在寒冷冬季来到三亚享受阳光沙滩,是一件令人兴奋的事情。现在在中俄关系不断发展,尤其是海南和俄罗斯的合作越来越多,我曾在塔斯社的海南专区上看到许多关于海南三亚的介绍,加深了我对这里的了解。邀请了俄罗斯的舞蹈团来演出,还有油画展,让我感觉很亲切。多举办这样的活动能吸引更多的俄罗斯游客来三



亚,更好地促进三亚旅游业发展,我期待明年再来三亚的时候能看到更多俄罗斯的文艺演出活动。(本报记者 符吉茂)

【“文明家庭”评选暨寻找“最美家庭”活动】

毛日升、胡建辉家庭:

注重学习家风营造 将爱与温暖传递

本报记者 黄珍

在学习事业上共同成长 共同进步

毛日升出生于1975年,是海军驻三亚某部高级工程师,今年是他从军的第26个年头。“荣誉等不来,靠不来,只能踏踏实实干出来。”这是他经常挂在嘴边的话。入伍以来,毛日升荣立二等功、三等功各1次,曾被评为“优秀青工干部”、“优秀共产党员”、“训练标兵”,荣获军队优秀专业技术人员三类岗位津贴、二类岗位津贴,多次受到上级表彰奖励。值得一提的是,由毛日升主持完成的科研项目被上级评为技术革新“一等奖”4项、“二等奖”5项、“三等奖”2项,获得“军队科技进步三等奖”3项,发表论文15篇。“各种荣誉的背后,离不开妻子默默地付出和坚持。”毛日升说。

面对丈夫的积极进取,妻子胡建

辉也不甘落后,她通过自学先后考取了助理会计师初级职称、会计师中级职业资格证书。2018年,胡建辉被部队评为“五好军嫂”。

照顾好家庭 让丈夫在 部队安心工作

毛日升是江西鄱阳人,妻子胡建辉是湖南益阳人。2000年他们经朋友介绍在三亚认识,同年结婚。从嫁给军人那一天开始,胡建辉就知道,要做好一名“军嫂”需要学会坚强,要比别人付出更多的心血和情感。

2002年,儿子毛绵其不到2岁,毛日升所在单位因机场改建,需要转场湖南驻训,胡建辉独自带着孩子回益阳老家生活了两年,虽然同在一个省,但两地距离很远。每次孩子生病,胡建辉送去医院,但她毫无怨言,每次与丈夫通电话都是报喜不报忧,全身心

地支持丈夫工作。“他的根在部队,只有我把家里照顾好了,才能让他在部队安心工作。”胡建辉说。

2012年,毛日升想考高级工程师,当时要考英语和计算机,他多年没有复习英语,年龄又担心自己考不过。胡建辉得知后,为鼓励丈夫全力备考,她主动承担了家里全部家务,还找在北京工作的同学帮忙买来学习资料,有时间她还陪着丈夫一起背单词、做习题,最终毛日升以优异成绩通过高级工程师的评选。

胡建辉的贤惠和支持,也得到了丈夫深情回报:只要毛日升在家,他总是抢着做家务、教育孩子,承担家庭职责,他们用心、用情经营出洋溢着温暖、民主、和睦的幸福家庭。

孝敬老人 培养孩子 善待亲邻

2009年,毛日升的岳父因意外摔倒住院,胡建辉因有事离不开,毛日升休假赶到医院照顾岳父。毛日升说,虽然没有摔骨折,但他还是让岳父住院,进行全面的身体检查。“不幸的是,就在我们要出院前几天,岳父因上厕所用力导致脑梗发作,突然过世。”毛日升说,这让他更深刻明白,要把孝顺做在当下不留遗憾,因为谁也不知道意外何时降临。

2017年底,毛日升的母亲因为肾结石炎症恶化,需要手术治疗,为了给老人更好的治疗,也为更方便照顾,夫妻俩商量后决定把老人接到解放军301医院海南分院进行手术。在住院期间,毛日升有任务在身,全靠胡建辉在医院尽心竭力伺候生病的婆婆,喂饭、洗衣、洗澡,忙前忙后,早出晚归,没有因为婆婆生病耽误丈夫一天的工作。

毛日升常说:“父母是孩子的第一任老师,一言一行都对孩子未来发展影响深远”。在生活中,他们注重培养孩子良好的道德素质和生活习惯,锻炼其思考问题和独立生活的能力,帮助孩子树立自信自强、积极向上的情操,教育孩子常怀感恩之心,做一个对社会有贡献的人。儿子毛绵其在他们的教育培养下,尊敬老师、团结同学、学习勤奋,多次参加志愿者活动。2015年以优异成绩考上了海南省重点中学海南中学,2018年考取了全国重点大学东南大学。

在生活中,毛日升是个热心人,他经常免费帮同事、邻居修理电饭锅、洗衣机、电视机等家用电器。2002年、2017年,毛日升有一名战友先后两次因重大疾病住院,毛日升亲自到病床前照顾生活,甚至伺候大小便。当该战友病情加重时,他还帮忙联系医院专家诊断,并积极参与该部队为其捐款爱心活动。

毛日升常说:“父母是孩子的第一

任老师,一言一行都对孩子未来发展影响深远”。在生活中,他们注重培养孩子良好的道德素质和生活习惯,锻炼其思考问题和独立生活的能力,帮助孩子树立自信自强、积极向上的情操,教育孩子常怀感恩之心,做一个对社会有贡献的人。儿子毛绵其在他们的教育培养下,尊敬老师、团结同学、学习勤奋,多次参加志愿者活动。2015年以优异成绩考上了海南省重点中学海南中学,2018年考取了全国重点大学东南大学。

在生活中,毛日升是个热心人,他经常免费帮同事、邻居修理电饭锅、洗衣机、电视机等家用电器。2002年、2017年,毛日升有一名战友先后两次因重大疾病住院,毛日升亲自到病床前照顾生活,甚至伺候大小便。当该战友病情加重时,他还帮忙联系医院专家诊断,并积极参与该部队为其捐款爱心活动。

毛日升常说:“父母是孩子的第一

识到结婚这十余年里,两人相处的时间其实非常少。入伍以来,李豹记不清有多少次因任务从老家被召回,但作为军人家庭,随时服从工作岗位需要,服从组织的安排,这是李豹夫妇的共识。

2014年,李豹被晋升为高级士官,具备了随军条件,他才把妻儿接来三亚,结束了夫妻俩“牛郎织女”般两地分居的生活。多年来,他们用亲情、爱情的力量冲淡了生活中的距离,用“大爱”诠释了最美家庭的真谛。

但即便在同一座城市,李豹在家的时间仍然不多,“有时全家人在一起吃一顿午饭都是奢侈”,所以每次回家,他都格外珍惜和家人团聚的时光。

李豹、宁梅家庭:

用爱与责任诠释最美家庭

本报记者 黄珍

在部队干好事业是对家庭最好的回馈

李豹1998年入伍,通过自己刻苦学习和钻研,入伍第二年他考入解放军理工大学士官学院雷达工程专业学习,毕业后,李豹开始接触航电设备,平时除了向专家请教,他还购买了几十本相关书籍,把所学的知识与实践操作紧密结合,结合技术攻关加强理论知识。

多年来,他不断积累经验、提升能力,基本掌握多种机型航电系统的维修和故障。有一次任务中,航电系统突发故障,李豹一头扎进飞机尾梁舱,在狭小的空间里他忍着近60度的高

温排查故障,最后终于找到故障原因,及时解决。

学之愈深,行之愈笃,李豹始终不敢有一丝一毫的懈怠、勤学不辍。“飞机的航电系统是它的‘眼睛和耳朵’,只有其良好地运行,才能保障飞机准确在天空飞行。”李豹说。军人的肩膀一肩挑着祖国,一肩挑着家庭,作为一名服役21年的老兵,他深知在部队干好事业就是对家庭最大的回馈。

家里生活好 丈夫在部队才能安心

李豹和宁梅同一个村子,也是初中同学,一直都有联系。2003年李豹

休假回老家,在同学聚会上见到宁梅,从此开始浪漫的爱情。他们一个在海南三亚,一个在安徽老家,虽两地分居,但相互理解和支持使两颗心紧紧连在一起。当时通讯技术不太发达,他们就“鸿雁传书”,厚厚一沓子信笺记录着相思,也见证着爱情。

2006年,活泼可爱的儿子出生后,宁梅不再外出打工而是在家边务农边照顾家庭。军人家庭,有着很多的实际困难需要面对。儿子刚出生一个星期被查出急性黄疸,李豹因为任务被召回部队,好在有公婆和宁梅一起照顾孩子。宁梅说:“他的事业在部队,我把家里照顾好了,才能让他安心工作。”她把女人最好的年华奉献

给了家庭,无论再苦再累,里里外外都打理得井井有条,让李豹在外头能安心地工作。

宁梅孝敬公婆,几乎承担家里所有的家务,平时好吃的都先给老人留着。“我有一个好女儿!”婆婆逢人就夸宁梅孝顺。在老家,宁梅是名干活“能手”,她和公公婆婆一起经营打理农田。地虽不多,每天却有做不完的活等着他们,日子虽然忙碌却因为有爱而幸福快乐。

珍惜与家人团聚的时光

“各种荣誉的背后,是妻子默默地付出和坚持。”李豹说,他和妻子从认

